

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické

Rakousko-Uhersko. V kraji krkonošském v Čechách padal minulý týden snh. — Návrh zákona, jímž upravuje se celní poměr mezi Rakouskem a Uherskem, byl podán říšské radě. Přijetí tohoto zákona znamená vítězství uherské na celé čáře, neboť Uhry obdrží vše, co žádaly. Smlouva má trvat do roku 1907. Po uplynutí této doby Uhry nepřistoupí na žádné vyrovnání s Rakouskem, ač nepřihodí-li se nějaké vážné události, nýbrž založí si vlastní banku, vypracují samostatný celní zákon a uzavírají budou samostatný obchod s cizinou. — Zbuzní lékař Hugo Hofer zatčen byl ve Štýrském Hradci, poněvadž na své milence vyloučil \$10,000. Pohrozil jí, nebude-li mu po vůli, že jí vstříkne do krve morový bacil.

Německo. Ve Friedrichshavenu udala se srážka mezi německým parníkem Arturschovem a anglickým parníkem Mauriciem, při kteréžto nehodě německý parník byl potopen a deset námořníků utonulo. — V Německu pilně se přetřásá otázka průplavu, jež má spojit ústí řeky Labe, Rýn a Vezeru. Časopisy jsou rozděleny na dva tábory, jeden podporující předlohu, kdežto druhý jí zavrhující. Proti předloze zaujati jsou agrárníci, kteří odvolávají, že provedení průplavu prospělo by značné Americe, což se jim nelíbí, neboť jsou americkým zájmem v Německu nepřátelští. Liberální listy hájí pevně průplav předlohu, neboť uskutečněním její zvelebil by se německý průmysl v distriktech rýnských a westfálských a trh hospodářských výrobků rozšířil by značně pole své působnosti. Německý císař jest rozhodnut prosadit tuto předlohu. — Věvodkyně Marie Meklenbursko-Střelická zasnoubena byla v těchto dnech hraběti Jametelovi v Londýně. Tento jest původ obcanského a titul hraběcí obdržel od papeže. Věvodkyně Marie jest sestrou snoubenky černohorského prince Daniela.

Anglie. Anglické parníky Castilian Prince a Amphitrite, plující do Buenos Ayres, se srážily. Parník Castilian Prince, jež přibyl do přístavu v Rosario, jest značně poškozen. Škoda na druhém parníku není známa. — Ze Simly dochází zprávy o chatrném zdraví mistokrále indického, lorda Curzona. Vypadá velmi sešlý, avšak vzdor tomu pracuje osm až deset hodin denně. — Sarah Bernhardtova, dílčí přítomně v Londýně, vyjádřila se o Shakespearově Hamletovi následovně: V Anglii představuje se Hamlet poněkud jako melancholický profesor wirtemburský, kdežto sám Shakespeare praví, že Hamlet byl studentem wirtemburským. Praví se, že podání moje není správné. Co jest podání? Každý herec má své podání. Vyčítá se mně, že jsem sformovala úlohu svou, spadající do šestnáctého století. Děj Hamletův spadá nepochybně do jedenáctého století, když se povážlivě dravost hry, avšak jeho filosofie jest novější, a běh jeho myšlének jest onen muž, postrádajícího krutosti, muže vzdělanějšího. Dále mluví Shakespeare o dělách, stěbě a dělostřelbě a užívá tisíců jiných technických výrazů, jež spadají do šestnáctého století, a nikoli do století jedenáctého. Dále rozebírá Sarah děj, v němž se vyskytují nesrovnalosti. Ku konci dopisu pravila: "Dovolte mně říci, že Shakespeare jako vedlech patří veškerenstvu a že francouzský, německý neb ruský mozek má právo se mu obdivovati a jemu rozuměti." — V Londýně koluje pověst, že ruský generál Dragomirov, navrhl čarce ruskému, aby zřídil samostatné království polské. Car přý záležitost tu přenechal k vyřízení zvláštní komisi. Aby se plán mohl uskutečnit musely by s ním souhlasiti Německo a Rakousko, kteréžto mocnosti byly by nuceny vrátiti území polské, jež náležají se pod jejich moc.

Francie. President Loubet radil se minulou neděli s bývalým prezidentem Casimirem Perrierem o politické situaci, která ve Francii zavládá. Po této úradě přijal Loubet v audienci senátora Pierre Waldecka-Rosseaua, jež jest vyhlášen, aby sestavil nové ministerstvo. V tomto ministerstvu nabídnuto bylo by Perrierovi ministerstvo války, kterýžto úřad jest přitomně nejobtížnější v celém kabinetu. Osoba Perrierova však se považuje za nejvhodnější k jeho zastávání. Předseda senátu, Clement Falieres, oznámil přý Loubetovi, že senát usnesl se odporučiti radikálního socialistu Alexandra Milleranda do ministerstva. Jestli selhou plány Waldeck-Rosseaua, povolá president opět Poicare-ho ku sestavení nového ministerstva. — Z Capverdských ostrovů došla do Paříže zpráva, že parník Sfax, jež veze kapitána Dreyfusa z Dáblova ostrova, opustil tyto ostrovy a přibude v Brestu nepochybně příští sobotu. Předpokládá se, že Dreyfus vystoupí z lodi v noci, načež v průvodu strážců sedne na čekající na něho vlak, jež zaveze ho do Rennes, kde bude nad ním vojenský soud odbyván. Generál Mercier, jež byl v roce 1894, kdy Dreyfus byl odsouzen, ministrem války ve Francii, vyjádřil se ve schůzi vlastenecké ligy, že jest rozhodně přesvědčen o vině Dreyfusově. On přý věří, že vojenský soud v Rennes zjistí pravdu v celé této záležitosti. "Co se mne týče," praví Mercier, "povím vše, co vím." — V neděli přijel major Marchand do svého rodiště v Thoissey, kde byl tamním mayorem a množstvím lidí nadšeně uvítán. Cesta jeho z nádraží do rodného domku byla vítězoslavná. Včera oznámil senátor Waldeck-Rosseau prezidentu Loubetovi, že podalo se mu sestaviti nový kabinet s následujícími ministry: Předseda ministerstva a ministr války, Waldeck-Rosseau; ministr spravedlnosti, senátor Morris; ministr námořnictví, De la Sessena; ministr zahraničních záležitostí, Delcasse; ministr veřejných prací, Millerand; ministr financí, Cailaux; ministr obchodu, De Lombre; ministr vyučování, Leygues; ministr kolonií, Guillan; ministr vnitra, Le Pine. Jest pravděpodobno, že premier Waldeck-Rosseau převezme ministerství vnitra a ministerství války svěří generálu Brugerovi.

Rusko. Ze Saratova dochází zpráva, že stroskotala se za veliké bouře na řece Volze americká loď "Niagara", při čemž zahynulo 120 osob. Belgie. Král Leopold přijmul nově jmenovaného vyslance amerického, Lawrence Townsenda. Čína. V provincii Ngan-Hwai udaly se vážné výtržnosti proti cizozemcům. Misionáři byli nuceni utéci a kostely jejich a misie byly popleněny. Misijní spolek k této zprávě dodává, že dva misionáři byli zavražděni. Turecko. Egyptská karavana, cestující mezi Mekkou a Medinou, přepadena byla arabskými lupiči, kteří karavanu okradli. V lupu nalézal se též koberec proroka Mohameda, jehož cena páchila se na \$30,000. — Porta uzavřela s německým výrobcem děl, Kruppem, kontrakt na dodávku nových děl pro tvrže v Bospo-u a Dardanelách.

Výstava Větší Ameriky. Otevření výstavy v sobotu dne 1. července bude dle všech známek velkolepé. Přítomna bude celá řada vynikajících mužů, kteří účastní se zahájení výstavy. Po celý den koncertovati bude vyhlášená vojenská kapela britická, jež fidelestvem byla získána ku koncertům po 5 neděl. Večer bude vystaveni skvostně osvětleno a účastníci budou svědky velkolepé podívané na četné ohňostroje. Na den otevření výstavy budou sníženy ceny na všech dráhách, v Omaze ústíci a proto lze očekávati, že 1. července navštíví Omahu tisíce osob z různých okresů. Letošní 1. červenec bude pro Omahu památným dnem v historii tohoto města.

Úředníci železničních sítí západních obývali v minulých dnech schůzi, kde usnesli se na následujících cenách železničních lístků: Ze stanic, odkud se platilo \$7.50 neb méně, budou prodávány lístky každé úterý za 80 procent pro obě jízdy a platiti budou na deset dnů. Z míst východně od řeky Missouri, odkud za jednu pravidelnou jízdu se platilo \$4.50 neb méně, budou prodávány lístky každé úterý s přídavkem pět procent za obě jízdy. Platnost budou mti na týden. Uniformovaným hudebníkům a milici prodávány budou lístky za 1 cent za každou míli. Pro místa západně od řeky Missouri platí též pravidla, totiž obě jízdy počítány budou za cenu jízdy jedné s přídavkem 5 procent z míst, odkud cena lístku obnáší \$7.50 neb méně.

Nová atrakce bude na letošní výstavě zavedena, jež nepochybně vzbítí bude hojně účastníků. Budou to půlnocní destihy. Obloukovitá světa, jež zářiti budou v přestávkách 50 stop nad návrším, osvětlovati budou okolí tak mocně, že zde bude světlo jako ve dne. Rychlé koně budou závoditi v běhu o značné ceny. Každá oslava 4. července, jaká kdykoli na americkém západě byla pořádána, zastíněna bude letošní oslavou na výstavě Větší Ameriky. Řečníci budou vynikající muži a námořní i vojenští hrdinové přítomni budou oslavě. Program zahájí bude světoznámou Godfrey-ovou vojenskou kapelou britickou, jež přednese některé vlastenecké skladby, dále bude řečeno, pořádný budou průvody, a velkolepé ohňostroje budou činiti pňavný zjev, až tmavá noc snese se nad zemí. Dráhy prodávati budou lístky za ceny výletní, následkem čehož očekává se množství návštěvníků z venkova.

Painova společnost ohňostrojová připravuje obecenstvu krásné znázornění některých bitev z poslední války španělsko-americké. Tak na příklad znázorní slavné vítězství Dewey-ho v zálivu manilském, zničení Cerverova loďstva admirálem Schleyem a potopení uhelné lodě Merrimacu poručíkem Hobsonem. Úchvatné scény provedeny budou při znázornění útoku na město San Juan, při čemž pracovati bude více než 300 osob. Všichni ti, kteří viděli Painův "hořící Řím" a "záhubu města Pompejí," budou překvapeni nad velkolepostí tohoto provedení, jež daleko předčí ony předěšlé scény.

Zachránění dítky. Chamberlain's Cough Remedy zachránila tisíce dítek zákrtem trpících. Léč tento nemá zobě rovného v přípa-ech nastuzením aneb modrého kašle.

"ALPHA-DE LAVAL" CREAM SEPARATORS. DeLaval Alpha "Baby" odstředivky smetany byly první a úrodnější v řadě na stupni co nejlepší a nejjednodušší. Zaručujeme, že naše jsou lepšími než veškeré jiné dle těchto nápodobení a padělané a schváleny všemi odborníky a znalci. Více než 100,000 těchto strojů užíváno a prodá se již desetkrát tolik co všech ostatních dohromady. — Ústředí: \$20.00 do \$30.00 na jednu krávi ročně více než časováním mléka a \$10.00 až \$20.00 ročně více než odstředivkou tím nápodobenou. Stroje tyto pro rok 1899 jsou smátné srovnání. Přijte si o katalog. Tiskárna: THE DE LAVAL SEPARATOR CO. BANGOR & CORN. STS., CHICAGO. 74 CANTON ST., NEW YORK. Pánům úředníkům spolků. Účetní (obchodní) knihy, jako Ledger, Journals, a denní knihy a jiné, od TSC. nabora v Pokroku Západo.

SOUTH OMAHA.

Služné poštmitra v South Omaze zvýšeno bylo s \$3000 na \$3,100.

Nářízení mayora Ensora stran vyzdvižení záclon v neděli a odstranění stěn v hostincích, jež známý jsou pod jménem "wine rooms", bude nepochybně mti dohru před soudem. Příčina toho spočívá v tom, že devadesát hostinců, v městě se nalézajících, jest majetkem sládků a tito uchopili se nyní rázně celé této záležitosti. Sládkci, kteří vedou obchod, odbývali schůzi, v níž bylo usneseno, boj tento rázem skončiti. Oni jsou rozhodnuti zjednat si právníka, který zákonitost tohoto nařízení má vyšetřiti. Mayor Ensor žádá o provádění tohoto zákona a pokusí se také, aby rozkazu jeho bylo uposlechnuto. Kdo vztáhne, jest ovšem otázkou.

Náčelník policie, Carroll, vrátil se ze St. Joseph, Mo., kam odejel, aby zatkl tam Chas. Gennslera, jež jest zde hlídán pro falešné udání čeku v obnosu \$12.40, náležejícího Patricku Broderickovi, zaměstnanámu v Cudahyho jatkách. Gennsler byl pro tento přečin zatčen, podařilo se mu však ještě s dvěma jinými vězni uprchnouti. Posledně byl viděn v St. Joseph a proto Carroll se tam odebral, aby jej znova zatkl. Gennsler jest nyní bedlivě hlídán, aby nemohl utéci podruhé.

Dnes a zítra ještě zasedati bude městská rada jako těleso equalisační. Každý, kdo má nějakou stížnost, může jí předněsti. V celém městě mluví se o tom, že korporace, přes všechna veliká zvelebení na majetcích, odhadnuti byly levněji nežli loni a jednání assessorů jest důrazně kritizováno.

Patrick J. Martin, z hostinské firmy Welsh & Martin na N ulici, zatčen byl pro nedělní prodej. Ačkoli soudce Babcock přijal záruku, Martin, na rozkaz mayorův, musel zůstatí ve vězení.

V případě krajana Johna Krejčího, jež zabit byl minulý týden na tratích železničních v So. Omaze, rozhodla koronerova porota, že nešťastí své sám si zaviniil, poněvadž šel po kolejích, na nichž chůze je zapovězena.

V South Omaze došlo k nedorozumění mezi plumbařskými kontraktory a jich dělníky, jež mti se mti za následek všeobecnou stávkou na stavbách. Unie předložila zaměstnavatelům následující podmínky: Padesát centů na hodinu při osmihodinové práci denní; skončení práce v sobotu v poledne, neb za každou hodinu po této době 75 centů. Kontraktori jsou ochotni platiti žádanou mzdu, ale nechtějí přestávati v sobotu v poledne. Je přý nyní doba, kdy mohou si něco vydělati a proto pokládají každé takové omezení za nespravedlivé. Také je dopluje, že požadavky předložila unie omazská, kteráž přý v South Omaze žádného práva nemá. Tesaři a tluhaři vyhrožují, že začnou stávkovati ze sympatie, nebude-li uvedeným požadavkům plumbařů vyhověno.

Bezpečné a výhodné uložití své peníze zakoupením si majetku v South Omaze. Nenaleznete výhodnější špekulace než-li jakou Vám tyto zlatem vroubené příležitosti slibují. Po lhůtu 30 dnů nabízejí loty v Maloney's Addition, 6 čtvrtě jižně od Armourových jatek za pouhých 50 procent skutečné ceny. Podmínky: \$25.00 v hotovosti a \$5.00 měsíčně. Máme též mnoho domů a lotů, jakož i akrovy majetků poblíž So. Omaha na prodej.

GEORGE & CO., 1601 Farnam, Omaha. CITY HALL BLD'G., South Omaha. V South Omaze měli v pátek odpoledne malou ukázkou soudního dne. S oblak jenom lilo, hrom bíl, blesky se křičovaly a kroupy třeskaly. Na třech místech uhořelo. Přbytek Augusta Brumse, na 28. a H ulici, zasažen byl bleskem nejdříve, avšak pouze malá škoda způsobena a basičt tam přítolaní, neměli ničeho na práci. Nemuselí však dlouho zahálěti. Z Brown Parku došla zpráva, že byl tam zapálen bleskem dům. Sam Hartzella na 18. a W ulici. Hasičům po pilné práci podařilo se zachránit větš část

Allen's Lung Balsam

jest lék posilující z hořících bylin a vytažek z kořinek a bylín pomocnými látkami, čímž účinně působí na zachování veškeré hojící síly a léčí své vlastnosti. Napomáhá nemocnému k voinému odkávání, odstraní v plicích nahromaděné slizy, zhojí záněty, průdušnici, pobuzuje chuť k jídlu, pročistí krev a napomáhá tělu novou zdravou krevi obohacovati. To jsou přínasky a vlastnosti, jež zabezpečují zlomiti a zhojiti každý kašel. Hlídejte! Ručíme, že neobsahuje žádné opium. K dostání jest v každé lékárně. 3 různé lahvečky. 25c., 50c. a \$1.00.

G. H. BREWER CO., pohrobniel a půjčovatelé koní 420-422 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb. W. G. SLOANE & CO. obchodníci nábytkem, nádobím, roulety v čísl. 407, 409, 411 sev. 25. ulice, South Omaha. Zboží se prodává dle libosti buď za hotově 417

Úmrtí a díkůvzdání. Hlubokým žalem stížení oznamujeme všem svým přátelům, že milovaný bratr náš John Krejčí ve stáří 48 let nešťastnou náhodou z kruhu našeho předčasně vyrván byl dne 13. června a ve středě odpoledne, dne 14. června na Národní Hřbitov byl pohřben. John Krejčí narozen byl ve Veselí, okresu choťborském, v Čechách a před devíti lety odebral se do Ameriky, nenadav se katastrofy, která jej zastihla. V zármuku našem cítíme se povinni vzdáti ardečný dík všem těm četným přátelům zesnulého, kteří svoji příchem mu projevili. Hlavní dík nechť přijmou ot. spolky Podp. Sokol Tyrš č. 1. a Columbus Camp č. 69. Dřevářů Světa za skvostné věnce na rakev a četné účastnění se průvodu pohřebního, jakož i pňavné Světce a Frank Svoboda, kteří jmenem zmíněných spolků dojemně řeči nad rakví pronesli. Dále nechť přijmou srdečný dík p. Anna Kalinová a p. Marie Pešková za darované květiny a věbec všichni ti, kdož se poňbu našeho milého bratra účastnili, soustrast svoji nám takto projevívě. Marie Zikmundová, Františka Krajetek, sestry.

HAYDEN BROS. Roh 16. Dodge ul. Velké snížení cen záclon, kobereců, papíru na stěny atd. Ceny nižší, než kdykoliv jindy. Pěkné švýcarské záclony s vroubkovanými okraji, které mají cenu \$1.25, nyní 75c. Importované švýcarské záclony, které mají cenu \$3.00, pouze \$1.00, \$1.25 a \$1.50. Nottingham krajkové záclony, mající ceny \$2.00, za 75c a 95c. Gopalcové záclony, tři yardy délky, dřive \$2.25, nyní \$1.95. Barevné Organdy Cottage záclony, dřive \$1.50, nyní \$1.00. Renesancé záclony, které se dřive prodávaly po \$7.00, vyprodány budou po \$5.00. Právě jsme obdrželi velké zásoby nejnovějších druhů Cottage Point, Brusselských, švýcarských a jiných záclon, které vyprodány budou levněji, nežli kdykoliv jindy. Zvláště cenné Chenille záclony, k vůli seznámení s nimi, prodávány budou po \$1.60 pár. Obdrželi jsme 600 yardů importovaných čalounů, rozdílných vzorků, 50 palců šířky, které se hodí k potažení nábytku, draperiím, atd. Jsou na jedné straně částečně potřísněny a proto vyprodány budou po 50c yard; mají cenu \$1.50.

Papír na stěny a barvy. Smíšené barvy, hotové k použití, 98c galon. Mnohé pěkné vzorky papíru na stěny vyprodávány budou za velmi snížené ceny. Pozlacený papír dobré jakosti 6c rule. Štetce, varniš, ozdobné římsy do světnic, za ceny velmi nízké. Výhodné koupě kobereců. Nevyčerpatelný výběr nejlépejších druhů v tomto oboru. Neúplné druhy a kratší kusy, jichž máme četně na ruce, musí býti vyprodány za ceny nižší, nežli stojí jejich výroba. Máme dosud něco Royal Smyrna koberců 9x12 po \$20.00. Brusselské koberce dobré jakosti ve výprodeji této po 38c. Velmi pěkné brusselské koberce v několika vzorcích, vyprodány budou po 49c. Bavlněné japonské rohože 15c. Sedm stop dlouhé záclony 15c.

Nábytek. Dubové psací stoly pro dámy \$3.95. Mohoganový stojan do pokoje \$1.50. Dubová skříň na knihy, 30 šířky, 66 výšky, 4 přihrady, které lze dle potřeby upravit; pouze \$5.50. Skříň na knihy, 24 šířky, 48 výšky, 4 přihrady, \$1.95. Go-Carts — kočárky pro děti, v nejnovějších vzorcích, zopatřené brzdami, ocelová kola, \$2.50. Máme též kočárky, opatřené stínidly a některé, z nichž možno upravití lůžka. Velké rámy na fotografie, v barvách zelených, černých a pozlacených, 50c. Lepší výběr nábytku a nižší ceny nenaleznete nikde jinde.